



香格里拉社区严防“外来输入” 做好疫情防控

星报讯(李蕾 记者 祁琳) 日前,记者从合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区获悉,社区作为疫情防控的第一道防线,面临境外疫情输入的严峻风险,严防“外来输入”,已成为当前疫情防控工作一项紧迫又重要的任务。为保障社区居民和外来入境人员生命安全和身体健康,连日来,社区多措并举,严把境外输入防控关,坚守防控“最后一米”,以24小时工作模式,随时待命!

据悉,自疫情发生以来,方庙街道香格里拉社区实行24小时领导带班,线上、线下值班制,积极应对夜间疫情突发事件。近几日,从境外返回人员逐渐增加,社区工作人员不敢懈怠,以网格制划分,分片到人,时刻待命,对接入境人员航班和位置信息,掌握其身体健康状况,做好相关人员的接收服务工作,重点管控夜间境外

返回居民。结合下达信息及排查,目前社区共有3名从韩国、日本、德国返回人员,均统一送至集中隔离点隔离。

同时,对于每一户境外返回的居民,社区工作人员及时将掌握情况上报,协同社区卫生服务中心医生,将其送至集中隔离点隔离。此后的14天集中隔离医学观察,线上的关怀和问候也从不间断,并对其家人做好心理疏导,取得理解与支持,直至隔离结束,将真心、暖心的关爱落到细微之处。

方庙街道香格里拉社区所辖的香格里拉小区,居住人口上万,外来人员密集,家庭条件较好,出国留学学生也较多,这也为疫情防控工作增加了难度,但社区12名工作人员迎难而上,万众一心,积极做好疫情防控工作,坚决打赢疫情防控阻击战。

葛大店社区开展早餐车安全防疫检查

星报讯(丁冬茹 刘庆林 记者 沈娟娟) 连日来,合肥市淝河镇葛大店社区城管办每天对辖区早餐车经营点防疫工作进行检查。

检查中,城管队员重点检查了各经营点的复工手续及每日定期消毒记录,督促经营户落实好疫情防控措施,全程佩戴口罩和手套操作,每天对早餐车进行全面清洗、消毒;同时劝导购买早餐的市民前后要保持1米距离,通过手机扫码支付,避免人员聚集,自觉维护好早餐车周边环境卫生。

早餐车经营户纷纷表示会积极配合城

管队员的管理,合规经营,保证复工同时防疫不懈怠,安全意识时时在。目前,辖区便民早餐车经营状况良好,经营户积极配合,未发现违规现象。

“疫情时期,为了让上班族吃上放心、安心的早餐,社区城管办工作人员每天都去现场进行防疫检查,控制人员聚集,减少接触。”葛大店社区居委委员丁宏琴介绍,下一步,葛大店社区城管办将严格按照疫情防控工作要求,加大对早餐车经营点的巡查力度与频次,确保疫情防控到位,保障广大人民群众“舌尖上的安全”。

卫乡村:“线上”居保办理忙不停

星报讯(卫绍春 记者 马冰璐) 近日,合肥市淝河镇卫乡村社保站通过微信、支付宝、QQ等电子软件和打电话的方式向辖区居民宣传城乡居保。

“你好,我在群里看见今年的养老保险不能交200了,要交300一年了?”“嗯,今年合肥市城乡居民养老保险的缴费档次提高了,300为最低档了。”“社保办公室吗?我去年交的二档,今年想交五档,需要哪些材料?”“您好,我是小王,现在还处于疫情防控期间,你可以先通过皖事通-社会保险-城乡居民养老保险基础信息变更将二档改为五档,需要的身份证和户口本

通过微信拍给我就行。”“好的,谢谢你。”

据了解,当前仍处于疫情防控阶段,为了减少居民来往麻烦,更为了提高不见面办事效率,尤其是方便拆迁租住在外的居民,卫乡村社保站通过微信、支付宝、QQ等电子软件和打电话的方式向辖区居民宣传城乡居保,这样的工作方式受到居民们的热烈欢迎,可谓省事省时省力省心。

目前,卫乡村在一边做好疫情防控工作的同时,一边开展城乡居民养老保险工作。接下来,该村会进一步做好参保工作,完善管理,让辖区更多居民享受城乡居民养老保险这一民生工程带来的裨益,把党和政府的温暖送到千家万户。

繁华社区疫情防护不放松 复工复产安全生产一并抓

星报讯(刘丽红 记者 沈娟娟) 时下正值企业复工复产高峰期,外地返肥人员增多,防控压力加大。为切实加强企业复工复产疫情防控工作,更好地保障辖区内企业有序平稳运行、员工健康安全,合肥市骆岗街道繁华社区严格按照规定,积极协助辖区企业有序开展复工复产,严抓企业复工复产和消防安全生产工作。

日前,繁华社区党委委员沈家保对辖区和鑫模具内的合肥平海汽修、安徽金启石化、安徽聚宇汽车、合肥华帮万家工贸、合肥房迪生物等复工单位疫情防控工作进行督促指导,现场查看了资料,包括申请表、企业承诺书、应急预案、企业职工健康情况台账表、防控物资清单等,通

过检查与企业负责人进行了沟通交流,要求负责人要高度重视疫情防控期间消防安全工作,加大巡逻检查频率和力度,落实消防安全主体责任;加强消防设施检查和人员管控,及时掌握情况,做好应对突发情况的准备,确保疫情防控期间工作正常有序,针对发现的问题提出整改意见,要求负责人进行立即整改。

据悉,繁华社区园区内大小企业单位一千多家,目前是企业复工复产的重要时段,也是疫情防控的关键期,繁华社区党委把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,协助企业严格制定好预防控制应对方案及各项防控措施,有序开展复工复产工作,共同努力打赢疫情防控阻击战。



疫情发生以来,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村全体工作人员主动放弃春节假期,组织党员、“五老”、志愿者在辖区内展开全面排查,始终奋战在一线做好疫情防控工作。3月18日,鸡鸣村关工委志愿者张士德为疫情防控点送来10箱方便面。 □韩薛 记者 马冰璐 文/图

她喊到说不出话 只为了守护大家

星报讯(管茂雷 记者 马冰璐) “各位居民朋友,特殊时期,大家就别聚在一起了,都回家休息了啊……”疫情防控期间,一连好几天,家住合肥市淝河镇淝河佳苑的居民们都能听到小喇叭里传来的一阵阵清脆的女声。然而,不久之后,大家突然发现,小喇叭的声音依然回荡在小区里,但那个好听的女声不见了。

那个女声来自于一位名叫王静的90后,她是淝河镇老官塘社居委的出纳员和宣传员。自从1月30日年初六,从在家办公转变为“一线”作战后,每天拿着小喇叭在淝河佳苑小区宣传疫情防控知识便成了王静的一项重要工作。

一连几天下来,王静的“大嗓门”也变得沙哑了。“作为一名在社居委工作的基层党员,在这种时候多用点心、多出点力,那是应当的。”嗓子哑了,王静就是“喊”的,可没曾想没多久,她竟然完全说不出话来了。没办法,王静只好把小喇叭给了同事。领导劝她回家休息,她发来这样一条信息:“我只是讲不出话来,但还可以当‘守门员’,为出入小区的人员测量体温,检查来往车辆……这些活我都能干。”任务改变了,为民服务的初心没有变。王静在守护好大家的同时,也更加注意照顾好自己,在连着吃了好几天含片后,她的嗓子终于慢慢恢复了。

柔女子变身 “钢铁战士”上“疫线”

星报讯(韩薛 记者 马冰璐) 在爱人面前,她是柔情似水的平凡女子;在孩子面前,她是可亲可爱的温柔妈妈;在疫情面前,她却化身坚强勇敢的“钢铁战士”,争相冲往战“疫”第一线。

疫情防控阻击战打响的第一刻,来自合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村的关工委工作者郑召弟便参与到疫情防控宣传的第一线,“虽然我还在哺乳期,但是作为一名关工委青年志愿者,我必须也有义务做一些力所能及的事情。”就这样,她用羸弱的肩膀扛起了作为一名村居志愿者的责任与担当。

1月24日,大年三十,郑召弟本打算在婆家吃午饭再回娘家陪父母,但看到工作群里有关于新冠肺炎防控的倡议书,她敏锐地感觉到了事情的严重性。于是她当即决定,按照倡议,不回娘家了!她立即将信息转发到了朋友圈以及5个网格村民群。

考虑到她正处于哺乳期,孩子尚小,村里便没有给她分配工作任务,可看到更新的数据、忙碌的同事们,她在家实在是待不住了!简单安顿一下孩子,在家人的支持下,她毅然加入了抗击疫情的队伍。发信息、打电话给村民,去小区张贴《一封信》等宣传材料、入户排查有没有接触武汉返肥来肥人员……

在郑召弟和同事们的努力下,鸡鸣村迅速掌握了辖区村民的情况,而村民们也第一时间了解了疫情防控知识。